



中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 688 期

(2024 年 3 月 25 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 发布对带有集成样品瓶适配器的液体转换装置的 337 部分终裁 ..	1
2、美国 ITC 发布对含有替尔泊肽的产品和声称含有替尔泊肽的产品的 337 部分终裁	1
3、美国 ITC 发布对电子眼镜产品及其组件的 337 部分终裁	2
4、美国 ITC 发布对高架花床及其组件的 337 部分终裁	2
5、土耳其对进口瓦楞原纸作出保障措施初裁	3
6、拉脱维亚通报中国出口绿茶不合格	3

二、境外安全风险预警

三、全球经贸动态

1、日本连续 2 个月出现贸易逆差	5
2、法国拟立法严管“快时尚”：“每件衣服将征税 5 欧元”	6
3、巴西央行下调基准利率至 10.75%	6

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 发布对带有集成样品瓶适配器的液体转换装置的 337 部分终裁

2024 年 3 月 20 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定带有集成样品瓶适配器的液体转换装置（Certain Liquid Transfer Devices with an Integral Vial Adapter，调查编码：337-TA-1362）作出 337 部分终裁：如果本案存在侵权，建议采取的救济措施为对经由列名被告中国台湾 Advcare Medical, Inc., of New Taipei City, Taiwan、美国 Dragon Heart Medical, Inc., of Addison, IL、美国 Summit International Medical Technologies, Inc., of Franklin, MA 进口到美国或在美国出售的侵权产品发布有限排除令，对列名被告美国 Summit International Medical Technologies, Inc., of Franklin, MA 发布禁止令，并就上述建议救济措施涉及到的公众利益征求意见。美国、中国共 4 家企业为列名被告。

2、美国 ITC 发布对含有替尔泊肽的产品和声称含有替尔泊肽的产品的 337 部分终裁

2024 年 3 月 21 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定特定含有替尔泊肽的产品和声称含有替尔泊肽的产品（Certain Products Containing Tirzepatide and Products Purporting to Contain Tirzepatide，调查编码：337-TA-1377）作

出 337 部分终裁: 对本案行政法官于 2024 年 3 月 7 日作出的初裁(No. 8) 不予复审, 即基于申请方撤回, 终止对列名被告波兰 Steroide Kaufen、美国 Supopeptide、美国 Unewlife 的调查。美国、中国、英国、波兰共 11 家企业为列名被告。

3、美国 ITC 发布对电子眼镜产品及其组件的 337 部分终裁

2024 年 3 月 21 日, 美国国际贸易委员会 (ITC) 发布公告称, 对特定电子眼镜产品及其组件 (Certain Electronic Eyewear Products and Components Thereof, 调查编码: 337-TA-1383) 作出 337 部分终裁: 对本案行政法官于 2024 年 2 月 27 日作出的初裁(No. 24) 不予复审, 即基于和解, 终止对列名被告美国 Epson America, Inc. of Los Alamitos, CA、日本 Seiko Epson Corporation of Japan 的调查; 对本案行政法官于 2024 年 3 月 4 日作出的初裁 (No. 28) 不予复审, 即基于和解, 终止对列名被告美国 Vuzix Corporation of West Henrietta, NY 的调查。美国、中国、日本、意大利、以色列共 29 家企业为列名被告。

4、美国 ITC 发布对高架花床及其组件的 337 部分终裁

2024 年 3 月 21 日, 美国国际贸易委员会 (ITC) 发布公告称, 对特定高架花床及其组件 (Certain Raised Garden Beds and Components Thereof, 调查编码: 337-TA-1334) 作出 337 部分终裁: 经过复审后, 对经由列名被告中国广东 Huizhou Green Giant

Technology Co., Ltd. of China 惠州市绿巨人科技有限公司、中国香港 Utopban Limited of Hong Kong 进口到美国或在美国出售的侵权产品发布有限排除令，对列名被告中国香港 Utopban Limited of Hong Kong 发布禁止令，本案调查终止。中国、美国共 5 家企业为列名被告。

5、土耳其对进口瓦楞原纸作出保障措施初裁

2024 年 3 月 20 日，土耳其贸易部发布第 2024/5 号公告，对进口瓦楞原纸作出保障措施初裁，初步裁定对涉案产品征收 200 美元/吨的临时保障措施税，有效期为 200 天，措施实施以总统的相关决议为准。涉案产品的土耳其税号为 480511000000、480512000000、480519100000、480519900000、480524000000 及 480525000000。公告自发布之日起生效。

6、拉脱维亚通报中国出口绿茶不合格

2024 年 3 月 19 日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品检测出农药唑虫酰胺残留超标，拉脱维亚通报中国出口的绿茶不合格。警报编号 2024.2081。

二、境外安全风险预警

1、印度确定 4 月 19 日全国大选结果于 6 月公布，民调显示现任总理

莫迪或再次连任。

2024年3月16日，印度选举委员会宣布，2024年全国大选将于4月19日举行，至6月1日结束，6月4日将公布官方结果。印度人口众多，登记选民约9.7亿，因此本次印度大选也按惯例分阶段举行，共分为7个阶段，每阶段一天。这7个投票日分别为：4月19日、4月26日、5月7日、5月13日、5月20日、5月25日、6月1日。某些邦将在上述一天内完成投票，而也有些邦将分几个阶段投票。印度选举委员会还透露，85岁以上年老选民和部分残疾选民可选择在家投票，史上尚属首次。印度议会由上下两院组成，分别称联邦院和人民院。联邦院议员由间接选举产生，人民院议员则由选民直接选举产生，选举的就是人民院的543个席位（该院另有2席由总统直接指定），赢得多数席位的政党将组建政府。外界预计，现任总理莫迪领导的印度人民党将获胜，莫迪或再次连任。近期多份民调显示，莫迪支持率维持在70%以上。

2、俄总统选举初步结果出炉，现任总统普京高票胜选。

2024年3月18日，俄罗斯中央选举委员会公布的俄罗斯第八届总统选举投票初步计票数据显示，在已统计的约95%选票中，现任总统普京的得票率超过87%。这意味着普京事实上已赢得大选，锁定下一届俄罗斯总统之位。在选举中获得50%以上选票者当选总统。俄中央选举委员会将于3月28日前确认此次总统选举结果，并在选举结果确认后3日内予以公布。初步选举结果出炉后，普京发表胜选演讲，

感谢选民支持并表示将在新的任期内继续推动国家发展。

3、古巴两地现反政府抗议谴责长期停电及物资短缺。

2024年3月17日，古巴圣地亚哥省会圣地亚哥和格拉玛省会巴亚莫出现罕见的反政府抗议，谴责长期停电和燃料、食品、药品等基本物品的供应短缺。据悉，当天有数百人参加活动，政府切断通讯和互联网服务并派遣警察和军队平息骚乱。之前的2月29日，古巴卡内尔政府首次向联合国世界粮食计划署寻求援助，凸显该国持续经济危机的严重性。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警中心）

三、全球经贸动态

1、日本连续2个月出现贸易逆差

据新华网报道，日本财务省近日公布的初步统计结果显示，日本2月贸易逆差约为3794亿日元（1美元约合151日元），同比下降59.2%。这是日本连续2个月出现贸易逆差。报告显示，汽车、汽车部件出口额分别同比增加19.8%、22.6%，带动2月日本出口额同比增长7.8%至约8.25万亿日元。同时，服装、计算机类产品、石油制品进口额分别同比增长27.5%、27.8%、25.7%，推动日本当月进口额

同比微升 0.5%，至约 8.63 万亿日元。从国家和地区来看，2 月日本对美国实现贸易顺差 7117 亿日元，同比增长 34.2%；日本对欧盟贸易逆差为 186 亿日元，同比下降 84.7%。

2、法国拟立法严管“快时尚”：“每件衣服将征税 5 欧元”

据参考消息报道，根据法国国民议会近日讨论的一项新法案规定，今后快时尚时装制造商在法国销售服装时，每件商品可能需额外支付最高 10 欧元的费用。法国希望通过这种方式减少快时尚。据欧洲环境署称，快时尚的兴起也导致了服装消费的增加。每个欧洲人平均每年购买将近 26 公斤纺织品，丢弃约 11 公斤。据估计，时装业要对 10% 的温室气体排放量负责。法国现在希望减少这种情况。来自保守执政党“地平线”党的安妮-塞茜尔·维奥朗是这项法律的推动者。在法国国民议会的发言中，她谈到了在拟议的立法中希望引入的“惩罚措施”。根据该法案，所有快时尚供应商今后均应缴纳税款。从明年起，每件衣服将被征收 5 欧元，到 2030 年，将增至 10 欧元，最高为购买价的 50%。报道说，该计划在国民议会获得一致通过，接下来将提交参议院。目前尚不清楚该法将覆盖哪些供应商。法国是奢侈时尚品牌的中心，也是第一个对快时尚采取如此强硬立场的国家。

3、巴西央行下调基准利率至 10.75%

据新华网报道，巴西中央银行近日宣布，将基准利率下调 0.5 个百分点至 10.75%。这是巴西央行连续第六次下调利率。巴西央行在

一份公报中表示，“鉴于当前通胀预期基本不变”，在当天举行的货币政策委员会会议上，与会成员一致决定降息，并计划在5月举行的下次会议上以相同幅度降息。巴西媒体认为，此次降息幅度符合市场预期。在去年8月启动本轮降息进程前，巴西央行基准利率高达13.75%。今年2月，巴西通胀率为4.5%，略低于1月的4.51%。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573